



Архивное агентство Республики Коми  
Государственное учреждение  
Республики Коми  
**«НАЦИОНАЛЬНЫЙ АРХИВ  
РЕСПУБЛИКИ КОМИ»**  
«Коми республикалбн  
национальнй архив»  
Коми Республикаса  
государственнй учреждение  
Первомайская ул., д.90, Сыктывкар,  
Республика Коми, 167982  
тел./факс 24-07-36, 24-52-60  
E-mail: arhivrk@rambler.ru



16.05.2011 № 12-6

На № от

### АРХИВНАЯ СПРАВКА

Государственное учреждение Республики Коми «Национальный архив Республики Коми» сообщает, что в документах архива имеются следующие сведения о семье Распутина Иосифа Ивановича:

В документах архивного фонда Коллекции метрических книг о рождении, браке и смерти по Усть-Сысольскому, Яренскому и Печорскому уездам, в метрической книге Сизябского прихода Мезенского уезда Архангельской Духовной Консистории за 1867 год имеются сведения, что 6 апреля у дьячка Сизябской церкви **Ивана Семеновича Распутина** и законной его жены **Елены Павловны** родился сын **Иосиф**.

В документах архивного фонда Печорского уездного духовного правления, в ведомости о церкви Сизябского прихода Печорского уезда Архангельской епархии за 1900 год, в послужном списке значится псаломщик **Иван Семенович Распутин**, рожденный **05 января 1837 года**. Обучался в Архангельском Духовной училище и отчасти в Семинарии. По увольнении из низшего отделения 31 июля 1851 года был определен послушником в Архангельский мужской монастырь. 26 января 1858 года Преосвященным Александром посвящен в стихарь. 05 октября 1858 года определен в Сизябский приход псаломщиком. С 1875 года по 1896 год состоял учителем в местной церковно-приходской школе, с 1899 года состоит законоучителем в женской школе грамоты. Семейство псаломщика:

- жена **Елена Павловна**, дочь дьякона Павла Пралухина, родилась в Колвинском приходе 20 мая 1842 года, с 1884 года по настоящее время исполняет обязанности просфорни с вознаграждением 30 рублей от общества и 12 рублей от церкви

- их дети: **Иосиф**, рожденный 06 апреля 1867 года, священник в Поромовской церкви;

**Марина**, рожденная 09 февраля 1865 года, в замужестве за отставным фейерверкером Григорием Дмитриевичем Калининым из крестьян с. Сизябска;

**Анна**, рожденная 29 августа 1868 года, в замужестве за псаломщиком Бугаевского прихода Василием Синцовым;

**Антоний**, рожденный 10 июля 1876 года, псаломщик Дибожского прихода Печорского уезда;

**Михаил**, рожденный 08 октября 1880 года, псаломщик Ковдинской церкви Кемского уезда;

**Екатерина**, рожденная 20 августа 1884 года, при себе.

В документах этого же фонда за 1900 год, в послужном списке значится священник Иосиф Иванович Распутин, сын псаломщика, родился в Сизябском приходе Печорского уезда. В семействе у него:

- жена Анисья Ивановна, рожденная 15 ноября 1869 года, дочь священника Бакуринского прихода, окончила курс учения с похвальным листом в женском отделении Ижемского двухклассного сельского Министерства народного просвещения училища, занимается просфоропечением

- их дети: Константин, 11 лет, обучается в Архангельском духовном училище

Анна, 12,5 лет

Алексей, 9 лет

Елена, 7 лет,

Николай, 4,5 лет

Иоанн, 2,5 лет

Тихон, родился 13 августа 1900 года

В документах этого же фонда за 1917 год, в послужном списке значится священник Иосиф Иванович Распутин, рожденный 06 апреля 1867 года. Окончил курс учения в Архангельском духовном училище в 1882 году. Указом Архангельской Духовной Консistorии от 21 декабря 1888 года за № 6733 назначен псаломщиком Бакуринской церкви. 26 января 1892 года рукоположен в сан дьякона. 31 июля 1894 года рукоположен в священники в Поромовский приход Печорского уезда. 27 августа 1901 года перемещен, по своей просьбе, в Бакуринский приход. С 01 сентября 1889 года по 31 июля 1894 года состоял учителем по всем предметам в Бакуринской школе грамоты. С 01 сентября 1895 года по 27 августа 1901 год состоял учителем и законоучителем Поромовской миссионерской школы грамоты. С 27 августа 1901 года по 01 августа 1910 года состоял законоучителем Бакуринской одноклассной церковно-приходской школы. С 15 августа по 01 сентября 1895 года состоял преподавателем-руководителем по Закону Божию на краткосрочных учительских курсах при Сизябской второклассной учительской церковно-приходской школе. С 01 октября 1910 года состоит законоучителем местного Бакуринского двухклассного приходского Министерства народного просвещения училища. С 01 октября 1914 года состоит законоучителем Варышевской одноклассной сельской Министерства народного просвещения училища. С 01 октября 1917 года состоит председателем Мохченского волостного земского собрания по выбору общим собранием гласных.

Вдовец с 06 декабря 1912 года. Дети:

Константин, родился 05 июня 1889 года, состоит псаломщиком в Бакуринском приходе

Николай, родился 19 февраля 1896 года, на военной службе

Иоанн, родился 28 июля 1898 года, на военной службе

Тихон, родился 13 августа 1900 года, служит в почтовом ведомстве

Екатерина, родилась 15 ноября 1906 года, обучается в приходском училище

Серафим, родился 31 июля 1911 года, обучается в приходском училище

Основание: Ф-229. Оп.1. Д.75. Л.46 об.; Д.2. Л.46 об.; Л.6 об.-8; Д.23. Л.23-25.

Директор

Зам. зав. отделом



Т.И. Лахтионова

М.М. Селькова